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My, účastníci LEADERKempu, který proběhl ve dnech 03.–05. 08. 2021.
zveřejňujeme toto prohlášení:

 

"Společně vnímáme celoplošnou absenci zapojení mladých lidí 
do procesu rozvoje venkova, což může mít za následek odliv místního
kapitálu, vylidňování venkova a stárnutí venkovského obyvatelstva.

V důsledku těchto problémů vyvstávají otázky, kdo bude naplňovat
potenciál venkovské krajiny, do kterého patří např. zajištění zdroje

potravy, péče o krajinu i její ochranu a kdo bude iniciátorem místních
změn a pokračovatelem místních tradic.

 

Ačkoliv se jedná o různorodé problémy, věříme v hodnotu místních
znalostí, dovedností a tradic podporující paměť místa a kontinuitu zdrojů.

Budování místního kapitálu ve venkovských oblastech má pozitivní
celospolečenský dopad v mnoha oblastech jako např. produkce potravin,

zázemí pro cestovní ruch a rekreační vyžití. 
Mládnutí venkovské populace zajistí udržitelnou budoucnost a endogenní

rozvoj území.
 

Jednou z možných cest k řešení těchto problémů a zmírnění dopadů, 

je aktivní spolupráce s mladými lidmi žijícími na venkově. Významným
subjektem, který se může podílet na rozvoji spolupráce s mladým

obyvatelstvem, je místní akční skupina ve spolupráci s místními aktéry."
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PODPORUJEME

prioritně formou místně zakotveného učení. 

2  —  CELOŽIVOTNÍ VZDĚLÁVÁNÍ

při systematickém a koordinovaném plánování rozvoje území.

3  —  ZAPOJOVÁNÍ KOMUNITY
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pomocí budování zázemí pro subjekty věnující se mládeži.

1  —  ROZVOJ KOMUNITNÍHO ŽIVOTA

zejména nové a inovativní formy.

5  —  PODNIKÁNÍ A ZAMĚSTNÁVÁNÍ

prostřednictvím zajištění udržitelného využití pro nové formy cestovního ruchu s důrazem 
na zachování tradic.

6  —  CESTOVNÍ RUCH A ZACHOVÁNÍ TRADIC

jejich dobudování a modernizaci.  

4  —  SLUŽBY A OBČANSKOU VYBAVENOST

podporou aktivního přístupu mládeže při plánování a rozvoji obcí i regionu a podporou aktivit,
které směřují k zakořenění v místě, kde žijí.

7  —  ZÁJMY VENKOVSKÉ MLÁDEŽE
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UDRŽÍME
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samotnou činností naší Platformy a podporou místně zakotveného učení.

1   —   ZÁJEM O PODPORU VENKOVSKÉ MLÁDEŽE

tím, že se nadále budeme pokoušet o vzbuzení zájmu mládeže o činnost a aktivitu.

2   — ZÁJEM O ČINNOST A AKTIVITU V OBCI

zachováme a dále budeme rozvíjet místní infrastrukturu a občanskou vybavenost.

3   —   MÍSTNÍ INFRASTRUKTURU A OBČANSKOU VYBAVENOST

prohlubujeme vztahy a místní sounáležitost (Regionální identita).

4   —  PROHLUBOVÁNÍ VZTAHŮ

rozšiřujeme volnočasové, podnikatelské a vzdělávací aktivity.

5   —   VOLNOČASOVÉ, PODNIKATELSKÉ A VZDĚLÁVACÍ AKTIVITY

spolupracujeme s místní správou a aktéry.

6   —  SPOLUPRÁCI S MÍSTNÍMI AKTÉRY

vnímáme důležitost pestré a zdravé krajiny jakožto nezaměnitelného venkovského kapitálu.

7   —  ZDRAVOU KRAJINU A DŮRAZ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ
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DOSÁHNEME

aby mladí lidé nebyli pasivní v utváření venkova, aby je nesužoval pocit bezmoci, apatie 
a nejistoty.

2  —  ZVÝŠENÍ AKTIVITY MLADÝCH

aby starší venkovská generace zapojila mladé lidi do dění a správy obce a nebrzdila
jejich iniciativu. 

3  —  STARŠÍ ZAPOJUJÍ MLADŠÍ
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aby venkov přestal být mladými lidmi vnímán jako zaostalé místo bez budoucnosti. 

1  —  LEPŠÍHO VNÍMÁNÍ VENKOVA

aby mladé, i staré lidi neodrazovaly složité administrativní procesy od vlastní aktivity. 

5  —  ZJEDNODUŠENÍ ADMINISTRATIVNÍCH PROCESŮ

aby se s venkovským prostorem pracovalo citlivěji a docházelo k udržitelnému územnímu 
plánování s důrazem na místní kapitál.

6  —  PRÁCE S VENKOVSKÝM PROSTOREM

aby venkovské školy nezanedbávaly budování vztahu k místu, kde děti žijí, a aby se podporovalo
celoživotní vzdělávání na venkově.

4  —  BUDOVÁNÍ VZTAHU K MÍSTU
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O PLATFORMĚ
VENKOVSKÁ MLÁDEŽ
Vznik platformy „Venkovská mládež“ byl schválen Výborem NS MAS ČR 

dne 23. března 2021.

Naše platforma, složená ze zástupců MAS, vznikla v reakci na zájem MAS o více
informací a probádání tématu venkovské mládeže jakožto důležitého prvku 

v kontextu rozvoje venkovských oblastí na území ČR. Jak již vyplývá z příkladů dobré
praxe venkovských mládežnických parlamentů z okolních zemí na území Evropy,

zapojování, strukturovaný dialog a práce s venkovskou mládeží vede k posílení
vztahu mladých k venkovu a jeho kulturnímu dědictví, posílení občanské
angažovanosti, prohloubení odbornosti a k mnoha dalším důležitým přínosům.

Jedním ze společných jmenovatelů MAS je snaha o zajištění udržitelného
venkovského rozvoje a my jsme přesvědčeni, že uchopení, prohlubování a provádění
interakce s venkovskou mládeží je zásadní a nezbytnou součástí tohoto procesu.

Vytvoření platformy zabývající se oblastí venkovské mládeže bylo vzhledem 

ke zjištěnému zájmu o informace a téma samotné ze stran MAS působících na území
ČR logickým krokem na cestě k posílení role a důležité přítomnosti MAS.

Jaké jsou naše cíle a jak jich chceme dosáhnout? Jaká je naše hlavní náplň?

Odpovědi na otázky naleznete na www.nsmascr.cz/platforma-venkovska-mladez/

Platforma Venkovská mládež

Hlavní kontaktní osoba Platformy:

Bc. Tomáš Harant, MAS Naděje o.p.s.

tomas.harant@masnadeje.cz

+420 733 700 334

Garant Platformy:

Ing. Mgr. Marek Hartych, MAS Český sever, z. s.

m.hartych@nsmascr.cz

+420 608 544 025

www.nsmascr.cz/platforma-venkovska-mladez/

Kontakt
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MASky
a venkovská mládež!
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